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Index spotřebitelských cen představuje jeden z hlavních ukazatelů, který je využíván 

k hodnocení ekonomické situace země. Společně s HDP a nezaměstnaností se řadí mezi 

ukazatele, které jsou sledovány nejen veřejností a zpravodajskými prostředky, ale také 

politiky, kteří mohou na základě aktuálních údajů měnit či upřesňovat jednotlivé politické 

kroky. S ohledem na uvedené považuji zvolené téma za velmi aktuální a vhodně zvolené. 

 

Práce je rozdělena do třech provázaných kapitol. V první kapitole autor popisuje provázanost 

hospodářské statistiky s cenovou statistikou, kdy definuje jako hlavní k analýzám používaný 

index typu Laspeyres. V další kapitole autor shrnuje metodiku sestavování národního indexu 

spotřebitelských cen včetně jeho pozitiv a negativ. Třetí kapitola je v předložené práci 

stěžejní, neboť srovnává metodické a hodnotové rozdíly mezi národním a harmonizovaným 

indexem spotřebitelských cen. Autor práce na základě mnoha zdařile zpracovaných analýz 

shrnuje, že snaha o přibližování metodik obou indexů se jeví jako účinná. Jako hlavní 

problém identifikuje absenci imputovaného nájemného v harmonizovaném indexu 

spotřebitelských cen, neboť hodnota imputovaného nájemného v současné době 

představuje významnou část výdajů domácností na konečnou spotřebu. 

 

Práce je napsána srozumitelným jazykem s minimem překlepů a chyb. Autor splnil cíle 

stanovené v úvodu práce. Autor předvedl vynikající schopnost práce s datovými zdroji, 

schopnost samostatné práce s daty, jejich analytické zpracování a srozumitelnou formulaci 

závěrů. Jako vedoucí práce vysoce hodnotím aktivitu autora, jeho zájem o věc a 

samostatnost při zpracování analýz. Autor na práci začal pracovat ve více než ročním 

předstihu, což jde v předloženém textu vidět.  

 

Práci mohu doporučit k obhajobě s návrhem celkového hodnocení výborně. 

 

  



Do diskuze během obhajoby navrhuji položit otázku: 

Který z indexů spotřebitelských cen (s ohledem na zjištěné metodické rozlišnosti) považujete 

za vhodnější pro analýzu vývoje cenové hladiny? Není vhodnější používat místo indexu 

spotřebitelských cen deflátor HDP? 
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